

jení na dovážení takového tabáku nezjednal, anobrž že zakázáno, tabák takový bez dotčeného povolení přes linii celní dovážeti.

Nařízení toto, potahmo povinnost toho, kdo takový tabák dovéztí chce, aby již u úřadu pomezního, k řízení s opovídacím listem ustanoveného prokázal, že povolení k dovážení nebo provážení tabáku cizozemského, syrového nebo dělaného, obdržel, není zrušena tím, co nařízeno v §. 16. předpisu, daného dne 18. září 1857 (v částce XXXIV. zák. říšsk., č. 175), dle kteréhož nařízení, když k tomu konci, aby se řízení celní (vylívání při dovozu, průvozu neb vývozu) předsebrati mohlo, zvláštního povolení potřebí jest, povolení toto tomu úřadu předložiti se má, který toto jednání úřední koná.

2. Lhůta, posavadními předpisy (presidiálním dekretem komory dvorské, vydaným dne 5. března 1856, ve sv. 64 sbírky zákonů politických, str. 447, a vynešením, vydaným od ministerium financí dne 22. července 1853, v částce XLVI. zákonníka říšského, č. 150) na rok vyměřená, platiti má toliko za maximum času, pro který platnost míti mají listiny úřední, v příčině věcí k monopolu náležitých vydané, jimiž se prokazuje, že se s povolením dovážejí.

Přídavkem v dotčených předpisech učiněným: „neníli v povolení jiná lhůta ustanovena,“ kterýžto přídavek se netoliko k povolení úřednímu, něbrž i k vyhotovení od celního úřadu vydanému vztahovati má, úřadům výslovně na vůli zůstaveno jest, aby v jedné každé příležitosti uvážili, zdali by se neměla dle okolností ustanoviti kratší lhůta nežli na rok, po kterou listiny zjišťovací na cizozemský tabák nebo na cizozemské fabrikáty tabákové svědčící, platnost míti mají.

V listech na opověď a v kvitancích na clo z cizozemského tabáku a cizozemských výrobků tabákových, kteréž úřadové celní budoucně budou vydávati, mají se výslovně připomenouti předpisové, kteří, jak se shledalo, posud nejednou jedině z nevědomosti nařízením vydaných byli přestoupeni.

Svobodný pán Bruck mp.

28.

Nařízení císařské, dané dne 23. prosince 1858,

pro království Uherské, Charvatské a Slavonské, vojvodství Srbské a banát Temešský, a pro velkoknížetství Sedmihradské,

jímžto se ustanovuje, jakých prospěchů dopráno bude osadám polním hospodářstvím se zaměstnávajícím, ježto se v těchto zemích zřídí, a čeho k tomu potřebí, aby takových prospěchů dojiti mohly.

(V Zák. říš. č. LIX., vyd. a rozesl. dne 28. prosince r. 1858, č. 242.)

Abý se vzdělávání země v královstvích Uherském, Charvatském a Slavonském, ve vojvodství Srbském a banátě Temešském i ve velkoknížetství Sedmi-